AL   COMANDO   STAZIONE   CARABINIERI   VENTIMIGLIA   PRINCIPALE

Ventimiglia 4 maggio  2008-04-30

Io sottoscritto Ballestra Marco nato a San Remo il 06/06/1962 residente a Ventimiglia in via G.Rossi 7 di professione apicoltore denuncio quanto segue :

Lo scorso 18 febbraio mi sono recato presso la Sala Consigliare del Comune di Ventimiglia per assistere ad una riunione pubblica .

Tema della serata: costruenda centrale a biomasse di Bevera.

Il Sindaco del Comune di Ventimiglia Gaetano Scullino, su forte pressione dei Comitati di Quartiere di Bevera, Torri e Calvo ha organizzato questa riunione, alla quale hanno partecipato diversi soggetti, coinvolti a vario titolo nell’iniziativa.

Nel corso di questa riunione, il Professor  Federico Valerio dell’Istituto Nazionale per la Ricerca sui Tumori di Genova ha dichiarato che :

Recenti studi di ricercatori esteri hanno evidenziato che la conbustione di biomasse attraverso l’uso di impianti di vecchia concezione come quello proposto a Bevera, generano notevoli quantità di inquinanti cancerogeni.

Principalmente benzeni, polveri ultrasottili e metalli pesanti.

Egli ha dichiarato chiaramente che questo inquinanti concorrono in modo rilevante all’insorgenza dei tumori alle vie respiratorie ed in special modo dei polmoni.

L’ Ingegner Tebaldi, realizzatore dell’impianto, non ha smentito le asserzioni gravissime del Prof.Valerio.

Si è soltanto limitato a dire che l’impianto in oggetto, una volta realizzato ed in perfetto stato, ha un sistema di filtrazione che puo’ arrivare a trattenere circa il 70% delle emissioni.

Non specificando la natura del restante 30% rilasciato nell’ambiente.

Dopo circa due ore di accesa discussione, l’Ingegner Tebaldi ha pronunciato in modo compiuto , senza che nessuno lo interrompesse, la seguente frase :

“Non importa se voi non volete la centrale a Bevera,

 il Sig.Pastorino, fornitore del combustibile, continuerà ad inviare il suo legno cippato nell’impianto che abbiamo realizzato alle porte di Torino (Airasca), la’ siamo gia’ partiti, ed anche se avveleniamo mezza città’ non ci ferma piu’ nessuno.”

Alla fine di questa riunione, il Sig.Sindaco Gaetano Scullino , visibilmente imbarazzato dai contenuti emersi, davanti a circa duecanto persone, si impegnava a rivedere l’opportinità di una simile realizzazione in un’area dove molte famiglie risiedono.

Ora Vi voglio parlare della mia unica fonte di reddito, l’apicoltura.

L’ape è riconosciuta dalla Repubblica Italiana  “ animale di Pubblica Utilità”  ed in quanto tale và tutelata e difesa.

Negli ultimi anni , le api a seguito dell’ inquinamento crescente  manifestano sempre piu’ turbe del comportamento che portano alla morte degli alveari.

La , dove non si tutela la salute delle api, agli uomini vengono a mancare le  condizioni ambientali minime , indispensabili  per  vivere in salute .

 Il diritto alla salute è sancito  dalla Costituzione Italiana.

 Io produco a Bevera e  nel raggio di tre chilometri, una notevole quantità di miele e di polline destinati al consumo umano.

I miei prodotti sono oggeto di continui controlli da parte dei N.A.S. e della A.S.L. che cercano la presenza di ogni forma di inquinante.

Questi due enti di controllo non scherzano, i laboratori che gli analizzano gli alimenti sono particolarmente efficaci.

Chi mi indennizzerà domani se i miei prodotti verranno in futuro riconosciuti inquinati ?

Chi pagherà il valore degli stessi, i costi di incenerimento, i danni all’immagine che la mia azienda ed il settore tutto ne subirebbero ?

I danni econimici che subimmo per colpa di una campagna allarmistica ingiustificata  a seguito dell’incidente di Chernobyl furono enormi e lo Stato ci abbandono’ a noi stessi.

Perchè il Sindaco di Ventimiglia Scullino , visto l’impegno dichiarato  pubblicamente alla fine della riunione a tutela della salute pubblica e dell’ambiente,considerato che i costruttori dell’impianto non hanno portato alcun elemento scientifico che smentisse le tesi allarmistiche del Prof.Valerio, non ha bloccato sul nascere la realizzazione di tale impianto ?

Allego copia della diffida che ho notificato al Sindaco in data 31 marzo 2008.

In quella occasione mi sono fatto prendere la mano e non ho usato con il Sindaco il riguardo che avrei dovuto.

Mi scuso della forma, ma nella sostanza i fatti sono quelli.

.

Premesso quanto sopra 

Sporgo formale denuncia contro il Sindaco di Ventimiglia Sig.Gaetano Scullino , responsabile del fatto, per tutti i reati che si ravvisano.

Mi riservo parte civile nell’instaurando procedimento penale.

Chiedo di essere avvertito nel caso si provvedesse ad archiviare la presente denuncia.

Questa denuncia, ed il seguito degli eventi, verranno resi pubblici sul mio sito «  per la lagalità in provincia di Imperia »        www.alzalatesta.net

Con deferenza Vi saluto  Marco Ballestra

